

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
для внеурочного занятия
для обучающихся СПО по теме:
«Миссия-милосердие. Ко Дню волонтера»**

Цель занятия: формирование осознанного отношения к волонтерской деятельности; формирование представления о жизни как, в том числе, о проявлении себя в различных видах волонтерской деятельности, воспитание нравственных качеств личности.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты в части регионального компонента: расширение знаний обучающихся о социальной жизни Липецкой области на примере волонтерской деятельности.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

День волонтера в России отмечается 5 декабря. Дата была установлена Указом Президента Российской Федерации от 27 ноября 2017 года № 572.

Волонтеры – это люди, добровольно занимающиеся благотворительной деятельностью без получения денег и финансовой выгоды. Они готовы пожертвовать свои время, усилия и навыки, чтобы помочь нуждающимся, поддержать социальные и экологические инициативы, а также способствовать общественному благополучию.

Волонтерство в Липецкой области играет значительную роль в формировании гражданского общества и поддержке различных социальных и культурных инициатив. Одним из наиболее распространенных направлений работы волонтеров в Липецке является помощь нуждающимся. Местные благотворительные организации и социальные службы регулярно проводят акции сбора продуктов, одежды и других предметов первой необходимости для помощи малообеспеченным семьям и бездомным.

Ещё одним важным аспектом волонтерской деятельности в Липецкой области является экологическое направление. Волонтеры активно участвуют в организации и проведении экологических акций, направленных на уборку территории, посадку деревьев, отдельный сбор мусора и пропаганду экологического образа жизни.

В 2023 году за безвозмездный труд на благо общества почетным знаком – «Доброволец Липецкой области» награжден Кисиль Егор Геннадьевич – преподаватель ГАПОУ «Елецкий медицинский колледж им. К.С. Константиновой», руководитель добровольческого отряда «Вектор».

В номинации «Юный Доброволец» 1 место заняла студентка ГАПОУ «Елецкий медицинский колледж им. К.С. Константиновой» Ангелина Мигунова. Основное направление деятельности – медицина, профилактика

заболевания, просветительская работа с населением, помощь врачам в больницах.

С января 2023 года в Липецкой области работает группа добровольной помощи фронту «Мы вместе!». Волонтеры плетут маскировочные сети, шьют вещи и белье, приносят в штаб одежду, лекарства, продукты для участников СВО. К добровольцам обращаются и сами бойцы, и люди, у которых на спецоперацию ушли друзья, знакомые, родные. Здесь не отказывают никому и берутся за самые сложные задачи.

К 80-летию Победы в Липецкой области будет создан Региональный волонтерский корпус для помощи ветеранам Великой Отечественной войны. Добровольцы приведут в порядок захоронения павших героев и примут участие в патриотических акциях: «Георгиевская ленточка» и другие памятные события.

В Липецкой области действует более 580 волонтерских отрядов, у которых разная направленность деятельности.